

2014年12月9日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日4版
星期二 甲午年十月十八 国内统一刊号 CN41-0049 总第7050期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

多云转小雨,偏北风2级-3级,气温2℃-7℃。市气象台

孙店镇:新风新貌新气象

张永久 崔建平

毛庄镇「阳光村务」得民心

本报讯 (记者 刘俊涛 通讯员 高一麟 陈希梁) “现在村里的事透明度高了,大家的事大家办,谁都有发言权,无论什么工作都好开展了。”12月8日,太康县毛庄镇许楼村党支部书记许玉峰告诉记者,“村里采取‘四议两公开’工作法,充分调动了村民参与村务管理和村务监督的积极性,各种工作不但好开展,而且进行得快。”

记者们在许楼村看到,村里的下水道刚刚修通,自来水道已经开挖。而在10多天前,许玉峰刚刚召集村民开过村民代表大会,对村里道路两旁和庭院绿化、自来水安装进行群众评议。根据村民代表许玉然、许重杰的建议,村道路两旁将要栽植的绿化树要到外地选购,树苗要好、棵要小;村民宅基地上不能再种杨树,而是改种果树。村民代表许继帮、苗培德则建议,村民各家门前的村大街路肩由村民自行修整,五保户、特困户门前的路肩由村里负责。

事说通了,村民的一些怨气也就没了。据了解,毛庄镇采取的“四议两公开”工作法有着严格的工作流程,内容涵盖低保五保、危房改造、计划生育、项目建设、信访稳定、平安建设、涉农资金等10多项重大事项。村民代表由群众选举产生,每10户至15户推荐1名,负责征求群众的意见和建议,并对党支部提出的涉及村民切身利益的事情进行讨论,再向群众反馈。“四议两公开”村民代表大会采取会前由村民或村民代表向村党支部提出需要表决的事项,村党支部在充分酝酿的基础上,提前3日至5日在村内醒目位置张贴公告,向群众公示。

村民代表大会召开期间,村党支部首先阐述需要讨论表决的议题,代表对议题进行广泛讨论,并充分阐述自己的立场、观点,能当场解决的当场解决,暂时不具备解决条件的,在下次大会上再进行表决。所选议题通过人数达到村民代表总数2/3以上,视为形成决议,在全国贯彻实施。会议期间,镇党委书记、包村干部全程旁听,强化监督检查,并由村监委会监督执行。

“凡事不与村民争利,积极奉献、乐于吃亏是我们大部分干部的一贯主张。”该镇一领导告诉记者。在许楼村修建下水道过程中,由于个别地段没有群众居住,村民一致认为按宅基地大小均摊的办法难免遗漏下水道必经的空旷地段。为能使下水道及早建成发挥作用,许玉峰自己掏腰包出资3多万元将差额补齐,顺利完成了下水道建设这一惠民工程。小刘庄村党支部书记陈德军,家中有位80多岁的婶娘,生病卧床七八年。若不是陈德军身为该村的党支部书记,其婶娘被评定为村里的低保户可以说是板上钉钉。然而,陈德军自己提出村干部本人及近亲属不能享受低保待遇,使自己婶娘的低保问题变得遥不可及。

今年以来,毛庄镇24个行政村确定实施的100多项重大事务,已全部运用“四议两公开”工作法进行了决策和公示,走访排查突出问题56件,化解群众矛盾纠纷43起,调整低保五保人员276人,完成新增项目用地1500多亩,促进了农村和谐稳定,实现了社会“双安”。

特色产业,农民致富的“聚宝盆”

孙店镇党委书记高玉东说,“建设新农村,发展是核心,产业是根本。只有发展特色产业,拓宽群众增收路子,才能在全面实现小康的征程中作出表率。”

(下转第二版)

我市组团参加第十届全国民营医院发展论坛

“周口模式”受关注

本报讯 (记者 刘彦章 实习生 朱小婷) 12月6日至7日,第十届全国民营医院发展论坛在厦门举行。其间,我市代表作了题为《健全体制机制深化改革开放迎接民营医院发展新的春天》的发言,详细介绍近年来我市大力推动和鼓励民营资本办医的做法及成效,受到了与会代表的高度关注。

近年来,我市大胆改革,坚决贯彻

落实党中央、国务院发展民营医院的政策措施,结合自身实际,走出了一条平原农区发展民办医疗机构的新路子,被誉为“周口模式”。我市民营医院发展的措施主要包括:领导重视,政策支持;非禁即入,国有民营平起平坐;依法依规,加强民营医院监管。此外,“周口模式”还具有以下特色:打破“玻璃门”,落实政策不折不扣;扎根基层,

服务百姓,民营医院发展土壤深厚;专科立院,滚动发展,由强变大,丑小鸭长成白天鹅;注重传承,文化立院,救死扶伤,民营医院形象好。

据市卫生局党组书记、局长郝宝良介绍,“周口模式”引起了与会人员的广泛赞誉,纷纷表示要到周口学习经验。

此外,一些投资集团也表达了到周口投

资兴办民营医疗机构的热情和愿望。



我市举行新修订《环保法》专题报告会

刘继标出席报告会并讲话

本报讯 (记者 李莉) 12月6日,我市举行新修订《环保法》专题报告会。国家环境保护部政策法规司司长李庆瑞结合多年的工作经验和实践,就新修订《环保法》,为我市各级各部门党员干部,及全市国控、省控重点企业负责人进行细致讲解。市领导刘继标、刘保仓、董志辉、刘占方、刘政,以及市中级人民法院院长张明山出席报告会。

报告会上,李庆瑞结合党的十八届四中全会精神,从贯彻生态文明建设执政理念、应对严峻环境形势、顺应社会各界新期待、解决环保法律制度突出问题四个方面阐述了新《环保法》修订的背景及修订过程,从合理定位、创新理念、完善制度、明确责任、公众参与、经济手段、强化监管七个方面讲述了新《环保法》修订的内容,并从广泛宣传、组织培训、完善机制、推动实施四个途径勾勒了各级领导干部贯彻实施新《环保法》需要做好的工作。报告既有很高的理论水平,又极富现实操作性。

就如何贯彻实施新修订的《环保法》,刘继标指出,全市各级各部门要提高认识,真正把环保摆在更加突出的位置。要充分认识到加强环境保护,是推进生态文明、建设美丽周口的重大举措,是实现我

市绿色、循环、可持续发展的重要抓手,是保障改善民生、造福子孙后代的德政工程,是提升经济发展质量、实现周口崛起的必由之路。因此,必须坚持保护环境的基本国策,把环境保护摆在更加突出的位置,以强有力的举措,切实抓好环保工作,推进生态文明建设,以实际行动把新《环保法》维护好、执行好、贯彻好、落实好。

刘继标强调,贯彻实施新修订的《环保法》要严格执行,切实维护法律的尊严,按照党的十八届四中全会精神,就是厉行法治、依法执法。新修订的《环保法》被誉为“史上最严”,严格规定了政府、部门、企业等各方面的法律责任,执行不好,不仅解决不好环境问题,而且还要面临违法追责,甚至是刑事责任。因此,各级各部门各企业必须严格遵守包括新《环保法》在内的各项环保法律法规,坚决做到学法、守法、执法、依法,保护好我们赖以生存的环境,呵护好我们的共同家园。

刘继标指出,贯彻实施新修订的《环保法》要广泛参与,努力构建大环保格局。各级各部门一把手要亲自抓,把环保工作摆上重要议事日程,进一步建立完善联防联控机制,通过建立健全企业环境行为信用评价制度,促进企业落实治污主体责任。要通过完善环境污染治理

综合协调机制,全面推进环境污染治理。要通过加强宣传引导,形成倡导绿色生产、绿色消费、绿色生活的浓厚氛围。要通过加强行政执法与刑事司法的衔接,严厉打击各类环境违法行为。要构建大环保格局,使各级各部门各企业都广泛参与、形成合力,共同履行好环保职责,确保环保工作取得整体效应。

刘继标强调,贯彻实施新修订的《环保法》要明确责任,不断加强环保队伍建设。各级政府要建立环保部门对环保工作统一监督管理的机制,明确各有关部门和单位在环保工作中的责任,形成工作合力。要切实提高环境执法能力,支持环保等部门依法独立进行环境监管和行政执法。审计机关在开展党政主要领导干部经济责任审计时,要对地方政府主要领导干部执行环境法律法规和政策及落实环境保护目标责任制等情况进行审计。要切实加强环保队伍建设,及时解决队伍建设工作中存在的困难和问题,在人力、物力、财力等方面给予大力支持。具备条件的乡镇、街道、办事处及产业集聚区要配备必要的环境监管人员。要强化执法能力保障,推进环境监测、监察等机构标准化建设,为环保工作提供坚实保障。

市政府召开中心城区重点项目协调推进例会

对重点交通基础设施建设项目进行“回头看”

本报讯 (记者 李莉) 12月8日上午,市长刘继标带领发改、国土、财政、交通、公路等相关部门负责人,以现场办公会的形式召开中心城区重点项目第28次协调推进例会,对重点交通基础设施建设项目建设情况进行“回头看”。市委常委、副市长刘国连,副市长刘政,以及市政府秘书长张继林等参加现场办公。

S102周口至西华快速通道是我市“双十五”重点项目之一,10月27日已全面完成油面铺筑,目前工程已全部结束。在听取公路部门有关工程建设情况介绍后,刘继标指出,周口至西华快速通道是中心城区通往外界的一条重要交通

通道,与周口至淮阳、周口至商水、周口至项城快速通道共同形成“一中心四组团”城市交通格局。市公路部门要坚持实事求是,从实际出发,高标准完善道路配套设施,统一规划公路隧道亮化、绿化工作。川汇区要对道路两旁违法占地、违法建筑进行有效控制,开展经常性的巡查工作,做到抓小抓细抓常,切实防止“两违”现象蔓延。

在周口至新郑高速公路规划设计收站口,刘继标一边仔细察看规划设计图纸,一边就项目建设与大家交换意见。刘继标指出,周口至新郑高速公路明年建成通车后,将会很大程度缩减周口到

郑州的距离,成为连接周口、郑州的一条重要交通通道,既有交通功能又有形象功能。涉及我市建设的道路配套设施要与高速公路建设同步推进。收费站口要高标准规划、高起点设计,充分体现周口文化元素,彰显周口良好形象。

在即将建成的周口汽车客运总站,工人正在加紧施工,电子屏幕显示着工期倒计时,保证春运前投入运营的标语十分醒目。刘继标叮嘱业主单位在保证工程进度的同时注意施工安全,既要把周口汽车客运总站打造成精品工程,又要打造成放心工程,为广大乘客提供安全舒适的出行环境。



昨日上午,太康县产业集聚区里的一名工人正认真焊接锅炉配件。近年来,该县产业集聚区紧紧围绕纺织、锅炉两大主导产业,努力争创河南省名牌产业集聚区、科学发展示范区、发展创新型产业区、产城相融宜居新城区,效果显著。

(记者 沈湛 摄)

久通电缆集团

新型材料 金融服务 路桥置业 文化传媒 进出口贸易 仓储物流

全国免费热线:400-622-6639 营销中心:0371-56001999 商务中心:0394-8581111

河南农信金燕卡

飞入寻常百姓家

贴心的服务

携手的承诺



纯多层/全水景/电梯洋房

82099999

名烟名酒

法姐娜国际大酒店

充值50000送50000

充值30000送20000

充值20000送10000

详情来电咨询:0394-6139115
0394-6099999